



ČESKÁ REPUBLIKA

Česká školní inspekce

Středočeský inspektorát - oblastní pracoviště

INSPEKČNÍ ZPRÁVA

ANJA školní jídelny, s.r.o.

Erbenova 877, 293 01 Mladá Boleslav

Identifikátor: 600 032 621

Termín konání orientační inspekce: 11. červen 2002

Čj.	034 123/02-2161
Signatura	oc4tv301

CHARAKTERISTIKA ŠKOLNÍ JÍDELNY

Zřizovatelem školského zařízení s názvem ANJA školní jídelny, s.r.o. se sídlem Mladá Boleslav, Erbenova 877, je paní

Společnost je zřízena na dobu neurčitou, právní forma je společnost s ručením omezeným, předmětem činnosti jsou hostinská činnost, koupě zboží za účelem jeho dalšího prodeje a prodej.

Ke kontrole byl předložen poslední výpis z obchodního rejstříku vedený Městským soudem v Praze ze dne 5. června 2002, č.v. 94615/2002, kterým byla provedena změna sídla obchodní firmy ANJA školní jídelny, s.r.o. Nová adresa - 293 01 Mladá Boleslav, Na Karmeli 206. Zároveň bylo předloženo Usnesení Městského soudu v Praze o návrhu na zápis změny do obchodního rejstříku ze dne 20. května 2002, které nabylo právní moci dne 28. května 2002.

Podle posledního Rozhodnutí o zařazení do sítě škol, předškolních zařízení a školských zařízení vydaného MŠMT ČR, č.j. 11639/99-21 ze dne 15. ledna 1999 se zařízení skládá ze dvou odloučených pracovišť:

1. 293 01 Mladá Boleslav, 17. listopadu 1325 (školní jídelna v budově Základní školy Mladá Boleslav, 17. listopadu 1325)
2. 293 01 Mladá Boleslav, Na Karmeli 206 (školní jídelna v objektu Integrované střední školy Mladá Boleslav, Na Karmeli 206)

Zařízení sdružuje:

1. Školní jídelnu ANJA, Mladá Boleslav, Na Karmeli 206 s kapacitou 530 jídel
2. Školní jídelnu ANJA, Mladá Boleslav, 17. listopadu 1325 s kapacitou 1270 jídel

Prostory uvedených jídelen má zřizovatel pronajaty na základě smluvních vztahů: školní jídelnu v budově základní školy od Města Mladá Boleslav a školní jídelnu v ulici Na Karmeli od Integrované střední školy Mladá Boleslav.

Školní jídelna v ulici 17. listopadu zabezpečuje školní stravování pro žáky a zaměstnance příslušné základní školy, žáky a zaměstnance Gymnázia Dr. J. Pekaře v Mladé Boleslavi a závodní stravování pro zaměstnance Základní umělecké školy Mladá Boleslav. Poskytuje též stravování cizím strážníkům. Jako další stravovací služby provozuje v budově základní školy bufet. Tím je řešen pitný režim žáků, kteří mají možnost nákupu balených nápojů. V letošním školním roce je ke stravování přihlášeno celkem 1206 strážníků; z toho 1012 žáků, 107 pracovníků škol a školských zařízení a 87 cizích strážníků.

Školní jídelna v ulici Na Karmeli 206 zajišťuje školní stravování pro žáky a zaměstnance příslušné integrované školy, žáky a zaměstnance Gymnázia Mladá Boleslav v Palackého ulici č. 191, žáky a zaměstnance Obchodní akademie Mladá Boleslav a závodní stravování pro zaměstnance Domu dětí a mládeže Mladá Boleslav. V letošním školním roce je ke stravování přihlášeno celkem 567 žáků, 77 pracovníků škol a školských zařízení a 8 cizích strážníků.

HODNOCENÍ PODMÍNEK A ORGANIZACE STRAVOVÁNÍ

Školní jídelna ANJA v ulici 17. listopadu 1325 je umístěna v účelové budově Základní školy Mladá Boleslav postavené v roce 1995. Prostorové a dispoziční řešení celého provozu odpovídá požadavkům kladeným na stravovací zařízení. Technologické vybavení je na vysoké úrovni. K dispozici jsou např. dva konvektomaty, fritézy, pojízdné ohřívače talířů, pojízdné výdejní bloky, nerezové kuchyňské nádoby a pracovní plochy. Také skladové zázemí má odpovídající kapacitu a vybavenost chladicí a mrazicí technikou. Kontrolou skladovaných

zásob bylo zjištěno, že potraviny jsou skladovány podle jejich charakteru v souladu s hygienickými požadavky. Provoz se řídí interními předpisy a personálně je zajištěn devíti pracovníci. Dobrá organizace práce zajišťuje plynulost všech fází výrobního procesu. Interiér vlastní jídelny je účelně a vkusně zařízen. Strávníkům vytváří kulturní prostředí pro stolování. Harmonogram stravování žáků je řešen ve spolupráci s ředitelstvem školy. Organizace výdeje probíhá za dozoru pedagogických pracovníků. Na vývěsce u vstupu do jídelny jsou umístěny informace o provozu, které mimo jiné obsahují objednávkový systém, ceny jídel jednotlivých kategorií strávníků, způsoby úhrady stravného, rozpis pedagogických dozorů a aktuální jídelní lístek. Jídelna je vybavena odpovídající výpočetní technikou s vhodným programovým vybavením, které je plně využíváno. Ve školní kuchyni se pro strávníky v základní škole připravují dva druhy jídel, používaný způsob objednávek prostřednictvím kreditních karet zajišťuje denně jejich volbu. Strávníkům gymnázia zajišťuje jídelna kromě výroby i rozvoz jídel. Jsou pro ně připravovány rovněž dva druhy hlavních jídel, z nichž jedno je shodné s jídelm pro strávníky v základní škole. Hotové pokrmy jsou přepravovány účelovým automobilem a v odpovídajících termínových obdobích. Stravování cizích strávníků je časově odděleno a nenarušuje školní stravování.

Školní jídelna ANJA, Na Karmeli 206, je umístěna v budově Integrované střední školy Mladá Boleslav. Jedná se o starou budovu a tomu odpovídají také prostorové podmínky a dispoziční uspořádání stravovacího provozu. Závady jsou především stavebního rázu - týkají se členění provozu. Technická vybavenost v zásadě odpovídá rozsahu výroby jídel. K dispozici jsou kromě základních výrobních prostředků také např. konvektomat, pojízdné ohříváče talířů a výdejní bloky. Jídelna je pod stálým hygienickým dozorem. Provoz se řídí interními předpisy a je zajištěn celkem osmi pracovníci. Ve školní kuchyni se připravují dvě hlavní jídla. Jídelna je vybavena odpovídající výpočetní technikou a objednávkový systém je realizován prostřednictvím kreditních karet. Informace pro strávníky jsou vyvěšeny na informační tabuli v jídelně. Kvalita interiéru vlastní jídelny odpovídá svému stáří po stránce stavební i vybavením. V době konání kontroly byla jídelna esteticky upravená a v čistotě udržovaná.

Záznamy stravovaných osob a poplatků, denní přehled stravování (výdejka potravin), skladová evidence a rekapitulace hospodaření jsou v obou jídelnách zpracovávány počítačovým programem se všemi náležitostmi a přehledně. Účetní zápisy navazují, jejich správnost je zajištěna kontrolními operacemi počítačového programu a vnitřním kontrolním systémem. Platba stravného je realizována v obou jídelnách podle požadavku plátce hotově nebo převodem z účtu (sporožirem).

Podmínky a organizace stravování ve Školní jídelně ANJA, 17. listopadu 1325, jsou celkově hodnoceny jako velmi dobré.

Provozní podmínky stravování ve Školní jídelně ANJA, Na Karmeli 206, jsou negativně ovlivněny prostorovým a dispozičním uspořádáním, ale organizačně je provoz zajištěn velmi dobře. S přihlédnutím k uvedeným skutečnostem je celkově oblast provozních podmínek a organizace stravování v tomto zařízení hodnocena jako průměrná.

HODNOCENÍ FINANČNÍCH, VÝŽIVOVÝCH A SPOTŘEBNÍCH UKAZATELŮ

Finanční normy na nákup potravin pro jednotlivé kategorie strávníků jsou stanoveny v souladu s obecně platnými právními předpisy. Finanční limity na potraviny za kalendářní roky 2000 a 2001 byly v obou jídelnách vyčerpány plně nebo se zanedbatelným rozdílem.

Výživové normy jsou sledovány pravidelně programem PC a měsíčně vyhodnocovány. Z předložených dokladů bylo zjištěno, že jsou výživové normy rámcově plněny a odpovídají vyšší finančních prostředků na nákup potravin. Nižší plnění vykazuje spotřeba v komoditách

ryby a luštěniny. Velmi dobrých výsledků je trvale dosahováno ve spotřebě tuků a cukrů, ale také ve spotřebě ovoce a zeleniny. Jídelní lístky jsou zpracovávány pečlivě s ohledem na správnou výživu, jsou pestré, jídla se v měsíci neopakují. Kladně je hodnoceno podávání čerstvého ovoce, zeleniny a zeleninových salátů.

Při přípravě stravy obě jídelny postupují podle receptur pro školní stravování. V době šetření v jídelně v ulici 17. listopadu byly surovinové normy a technologické postupy připravovaných jídel dodrženy. Podávaná strava byla chuťově vyvážená, teplota vydávaných jídel odpovídala povolené toleranci.

Finanční, výživové a spotřební ukazatele jsou dodržovány. Připravovaná jídla splňují požadavky kladené na školní stravování. Celkově je tato oblast v obou školních jídelnách hodnocena jako velmi dobrá.

HODNOCENÍ EFEKTIVNOSTI VYUŽÍVÁNÍ PROSTŘEDKŮ PŘIDĚLENÝCH ZE STÁTNÍHO ROZPOČTU VZHEDEM K ÚČELU JEJICH POSKYTNUTÍ

Soukromému školskému zařízení byly na školní rok 1999/2000 pro obě odloučená pracoviště poskytnuty zvýšené dotace ze státního rozpočtu ve výši 70 % z příslušných finančních normativů upravených na podmínky okresu. Na školní rok 2000/2001 byla Školským úřadem Mladá Boleslav pro Školní jídelnu ANJA, Na Karmeli 206, poskytnuta zvýšená dotace ve výši 80 % a pro Školní jídelnu ANJA, 17. listopadu 1325, zvýšená dotace ve výši 100 % z příslušných finančních normativů.

Finanční prostředky přidělené školskému zařízení ze státního rozpočtu byly čerpány dle stanoveného účelu na platy zaměstnanců, zákonné odvody a ostatní náklady spojené se zajištěním školního stravování příslušných kategorií strážníků. Společnost dosáhla za kalendářní rok 2000 kladného hospodářského výsledku, který bude použit na dovybavení obou školních jídelen. Účelové a investiční prostředky ze státního rozpočtu poskytnuty nebyly.

Výroční zpráva o hospodaření společnosti za rok 2000 obsahuje veškeré příjmy a výdaje za kalendářní rok v souladu s platným právním předpisem. Její součástí jsou kopie finančního zúčtování neinvestičních dotací a půjček poskytnutých podnikatelským subjektům příslušné školní jídelny.

Dle předložené zprávy auditora o auditorském ověření nákladových a výnosových účtů, způsobu vynaložení dosaženého hospodářského výsledku a účetní závěrky k 31. 12. 2000 za účetní období kalendářního roku 2000 je výrok auditora bez výhrad.

V oblasti využití prostředků přidělených ze státního rozpočtu vzhledem k účelu jejich poskytnutí nebyly orientační kontrolou zjištěny nedostatky. Z předložených dokladů byla dotace přidělená školskému zařízení ze státního rozpočtu použita k účelu poskytnutí a zúčtována v souladu s platnými právními předpisy.

VÝČET DOKLADŮ, O KTERÉ SE INSPEKČNÍ ZJIŠTĚNÍ OPÍRÁ

- Společenská smlouva o založení společnosti s ručením omezeným ze dne 12. ledna 1999
- Výpis z obchodního rejstříku ze dne 5. června 2002 vedeného Městským soudem v Praze - oddíl C, vložka 58198
- Usnesení Městského soudu v Praze, čj. F 58694/2002 ze dne 20. května 2002
- návrh na zápis změn do obchodního rejstříku ze dne 29. dubna 2002

- Živnostenský list vydaný právnické osobě čj. OkŽÚ 1/98/00131 ze dne 20. ledna 1998 a Živnostenský list vydaný právnické osobě čj. ObŽÚ 4/98/00128/M ze dne 21. ledna 1998
- Rozhodnutí MŠMT čj. 11639/99-21 ze dne 15. ledna 1999 o zařazení do sítě škol, předškolních zařízení a školských zařízení
- Smlouva o školním stravování ze dne 25. srpna 2000 mezi Městem Mladá Boleslav a ANJA školní jídelny, s.r.o.
- Smlouva o podnájmu nebytových prostor a výpůjčce vnitřního zařízení školní jídelny ze dne 7. dubna 1999 uzavřená mezi ANJA Mladá Boleslav, s.r.o. a Integrovanou střední školou Mladá Boleslav, Na Karmeli 206
- Výroční zpráva o hospodaření společnosti za rok 2000 ze dne 8. března 2001 včetně příloh, Zápis z Valné hromady ANJA školní jídelny, s.r.o. ze dne 3. května 2001
- Zpráva auditora č. 710/2001 ze dne 21. června 2001
- Smlouva o poskytnutí dotace soukromému školskému zařízení na školní rok 2000/2001 ze dne 1. března 2000 uzavřená mezi Školským úřadem Mladá Boleslav a ANJA školní jídelny, s.r.o.
- Smlouva o zvýšení dotace soukromému školskému zařízení na školní rok 2000/2001 ze dne 28. března 2000 uzavřená mezi Školským úřadem Mladá Boleslav a ANJA školní jídelny, s.r.o.
- Smlouva o zvýšení dotace soukromému školskému zařízení na školní rok 1999/2000 ze dne 31. března 1999 uzavřená mezi Školským úřadem Mladá Boleslav a ANJA školní jídelny, s.r.o.
- Vyúčtování dotací poskytnutých školskému zařízení ANJA školní jídelny, s.r.o. ve školním roce 1999/2000 a školním roce 2000/2001
- Smlouva uzavřená mezi ANJA školní jídelny, s.r.o. a Gymnáziem Dr. J. Pekaře ze dne 31. prosince 1999 - dovoz stravy
- Výkazy Škol (MŠMT) V 17-01, tj. Výkazy o společném stravování dětí a mládeže podle stavu k 15. říjnu 1999, k 15. říjnu 2000 a k 15. říjnu 2001
- evidence školní jídelny v ulici 17. listopadu - vyúčtování (uzávěrka) jídelny za měsíc prosinec 2001, jídelní lístky za měsíce březen 2002, výdejky potravin za měsíc březen 2002 a ze dne 11. června 2002, záznamy stravovaných osob a poplatků za měsíce říjen 2000, říjen 2001 a březen 2002
- průměrná spotřeba vybraných druhů potravin na strážníka a den (Spotřební koš) za měsíce listopad 2001 a březen 2002
- Provozní řád školní kuchyně ze dne 14. ledna 1999, Sanitační řád, Ceny obědů od 1. května 2002
- Protokol o běžném hygienickém dozoru provedeném dne 9. listopadu 2001 ve Školní jídelně ANJA, 17. listopadu a Protokol o běžném hygienickém dozoru provedeném dne 11. listopadu 2001 ve Školní jídelně ANJA, Na Karmeli 206
- zdravotní průkazy zaměstnanců jídelen

ZÁVĚR

V souladu s § 5 odst. 3 c) zákona č. 306/1999 Sb., o poskytování dotací soukromým školám, předškolním zařízením a školským zařízením, ve znění pozdějších předpisů, je činnost školského zařízení hodnocena ve sledovaných oblastech jako velmi dobrá.

Složení inspekčního týmu a datum vyhotovení inspekční zprávy

Razítko

Školní inspektoři:	Titul, jméno a příjmení	Podpis
Vedoucí týmu	Mgr. František Kvasnička	F. Kvasnička v.r.
Další zaměstnanci ČŠI	Zdeňka Bláhová	

V Mladé Boleslavi dne 18. června 2002

Datum a podpis osoby oprávněné jednat za školské zařízení stvrzující převzetí inspekční zprávy

Datum převzetí inspekční zprávy: 27. 6. 2002

Razítko

Osoba oprávněná jednat za školské zařízení

Anna Benešová, jednatelka s.r.o.

A. Benešová v.r.

Předmětem inspekce bylo dílčí zhodnocení činnosti školského zařízení dle § 18 odst. 3, 4 zákona ČNR č. 564/1990 Sb., o státní správě a samosprávě ve školství, ve znění pozdějších předpisů. Dle § 19 odst. 7 téhož zákona může oprávněná osoba podat připomínky k obsahu inspekční zprávy na adresu: Česká školní inspekce, nám. Míru 14, 293 01 Mladá Boleslav do 14 dnů po jejím obdržení. Připomínky k obsahu inspekční zprávy jsou její součástí.

Hodnotící stupnice

Stupeň	Širší slovní hodnocení
Vynikající	Zcela mimořádný, příkladný
Velmi dobrý	Výrazná převaha pozitiv, drobné a formální nedostatky, nadprůměrná až spíše nadprůměrná úroveň
Průměrný	Negativa a pozitiva téměř v rovnováze, průměrná úroveň
Pouze vyhovující	Převaha negativ, výrazné nedostatky, citelně slabá místa
Nevyhovující	Zásadní nedostatky, které ohrožují průběh výchovně-vzdělávacího procesu.

Plní, je v souladu	Dodržuje, čerpá účelně, efektivně
Neplní, není v souladu	Nedodržuje, nečerpá účelně, efektivně

Další adresáti inspekční zprávy

Adresát	Datum předání/odeslání inspekční zprávy	Podpis příjemce nebo čj. jednacího protokolu ČŠI
Příslušný orgán státní správy: KÚ Středočeského kraje, odbor školství, mládeže a tělovýchovy, Praha 5	2002-07-15	034 130/02-2161

Připomínky jednatelky školského zařízení

Datum	Čj. jednacího protokolu ČŠI	Text
		Připomínky nebyly podány.